

海地7.2级地震已致304人死亡



名男子在被地震毁坏的家中
8月14日,海地莱凯,一
搜寻物品。

地震信息网信息,海地西部尼普斯省当地时间14日7时29分(北京时间14日20时29分)发生7.2级地震,震中距海地首都太子港约150公里,震源深度约10公里。当地随后发生多起余震。

海地民防部门在社交媒体推特上说,地震造成的死亡人数已升至304人。另有至少1800人受伤,不少人下落不明。超过900所房屋、教堂、酒店和学校被毁,另有700多座建筑受

损。所幸港口、机场和电信基础设施受损不重。

南部城镇莱凯的许多建筑物倒塌或严重受损。当地38岁居民让·马里·西蒙说,地震发生时,他的妻子和两岁的孩子正在洗澡,赶在房屋倒塌前冲到街上,随后与其他当地人在一个教堂庭院避难。他母亲的房子也塌了。

海地总理阿里埃尔·亨利14日乘直升机视察灾区情况。他当天宣布,海地

进入为期一个月的国家紧急状态。亨利说:“最重要的是在废墟下尽可能多地找到幸存者。”他呼吁海地民众团结一致,不要恐慌。

美国地质调查局说,海地大量人口面临山体滑坡风险,道路可能受阻。按海地民防部门说法,地震引发的一场山体滑坡封锁了连接重灾区莱凯和杰里米镇的一条主干道。一场热带风暴可能在下周到达,带来暴雨和大风天气,继而影响救援。

路透社报道,海地眼下政治动荡,海地总统若弗内尔·莫伊兹一个多月前遇刺身亡。与此同时,海地不少地区面临日益严重的饥荒,医疗系统在新冠疫情下不堪重负。人道主义援助团体担忧,这场地震会使海地处境雪上加霜。

海地位于加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛,人口超过1000万。2010年1月12日,海地发生7.3级地震,超过30万人遇难。(刘 曦)

新华社消息 海地西部地区8月14日发生7.2级地震,已造成至少304人死亡、1800人受伤,教堂、

酒店、学校等大量建筑坍塌。海地当天进入为期一个月的国家紧急状态。

根据美国地质调查局

侵华日军731部队头目向美军提供的笔供公开

新华社消息 8月15日,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆公布了侵华日军第七三一部队(简称731部队)第二任部队长北野政次接受美国德特里克堡基地调查官问讯后,向美军提供的17页笔供。这份笔供系首次公布,北野政次从731部队的5个方面进行了系统的供述,并承认研究使用细菌武器,进行了人体实验。

据侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,1945年8月日本投降后,北野政次在上海被俘,关押在战俘营。在盟军总司令部情报部门的协调下,1946年1月9日,北野政次被引渡回日本。回到日本后,北野政次接受了德特里克堡基地派出调查日本细菌战人员的问讯,之后向美军提交了一份731部队细菌战及人体实验的笔供。

“美国之所以要引渡北野政次,是因为他们认为这样一个高层,掌握着731部队的核心机密,决不能流落到别的地方。”金成民说,目的是为了独家攫取731部队细菌战、人体实验等方面的数据资料。

北野政次向美军提供的笔供原始档案在美国国家档案馆,他从731部队的创始人石井四郎、任务、编

制、研究成果、细菌武器5个方面进行了系统的供述。北野政次供述“石井中将对关东军勤务令未要求的内容也做了研究。组织其中部分人员秘密进行了细菌武器的研究。最初是从传染病预防角度进行的研究,后来开始进行了违背国际人道主义等的细菌武器研究,成为一支秘密部队”。

“北野政次在供述中,一开始把731部队的罪行说成是石井四郎个人的行为,而不是日本的国家行为,极力逃脱、掩盖自己的责任,后来随着问讯的明朗,发现德特里克堡基地的调查官不是为了惩罚自己,而是为了获取细菌战等数据资料,才开始交代的比较多。”金成民说,目前发现的在日本战时医学医药杂志当中发表的论文,北野政次达到59篇,至少2篇用活人做实验,有的医学论文中使用“猴”等词语隐瞒人体实验。

专家表示,这份笔供不仅揭示侵华日军发动细菌战的反人类罪行,还充分体现美国为获取731部队细菌战等数据资料的双重标准。

1942年8月3日至1945年3月1日,北野政次任731部队第二任部队长,这正是731部队开展细

菌战研究设备最先进、实施人体实验规模最庞大的时期。北野政次不仅主导731部队实施了人体实验,还完成了大规模细菌战研发工作,加速了细菌武器的大批量生产。

(邹大鹏 王 建)

■相关动态 菅义伟向靖国神社献祭品

新华社消息 日本首相菅义伟8月15日委托秘书以“自民党总裁”的名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费)。

当天是日本战败投降76周年。日本前首相安倍晋三、文部科学大臣萩生田光一、环境大臣小泉进次郎、世博担当大臣井上信治、前总务大臣高市早苗到靖国神社进行了参拜。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。(郭 丹)

伊金霍洛交警积极开展教育整顿“回头看”谈心谈话活动

为深入贯彻落实交管队伍以案促改、举一反三教育整顿“回头看”工作部署要求,近日,伊金霍洛旗交管大队积极开展教育整顿“回头看”谈心谈话活动。活动中,通过“一对一、面对面”的方式,针对“十类重点”问题,分层次、分时段在党总支书记与班子成员,班子成员与分管部门、关键岗位民警之间展开,推动民警放下包袱、主动说明情况,确保队伍教育整顿“回头看”工作取得实效。

文/李 军 武建勋

塔利班打下大半个阿富汗 拜登增派5000美军保护人员撤离

美国总统拜登8月14日在一份声明中说,他已批准部署约5000名美军至阿富汗,以确保美国和盟国人员以及此前协助美军的阿富汗人员安全撤离。

他说,美方已告知阿富汗塔利班,其任何将美方人员和任务置于危险的行动都将遭致“迅速而有力的军事回应”。

拜登还重申了从阿富汗脱身的决心。他说,如果阿政府军无法守住自己的国家,美军继续留在阿富汗也没有意义。他不会让美军无尽地置于他国内部冲突之中,也不会把这场战争传递给下一位美国总统。

一位不具名的美国国防部长14日告诉媒体,拜登当天上午已批准将美军第82

空降师下辖旅级战斗队的一个营约1000人部署到阿富汗,该旅级战斗队的另外两个营将部署到科威特作后备。

该官员说,拜登当天批准部署到阿富汗的5000名美军,除上述一个营外,还包括目前仍留守在喀布尔机场和美国驻阿富汗使馆的约1000名美军、即将部署到喀布尔机场的3个步兵营约3000人。

另据美国国务院14日发布的声明,国务卿布林肯当天与阿富汗总统加尼通话讨论了为降低阿境内暴力展开外交和政治努力的紧迫性,他重申了美国对与阿富汗构建牢固外交和安全关系的承诺。

五角大楼13日表示,塔利班正在设法孤立喀布尔,

美方对阿富汗局势“深感担忧”。随着阿富汗安全局势持续恶化,美国国会一些共和党议员最近频频批评拜登政府从阿富汗撤军的政策。

拜登今年4月宣布,驻阿富汗美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月8日,拜登表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗,塔利班与阿政府军之间的战斗日趋激烈,当地安全形势持续恶化。按照塔利班方面的说法,他们已攻占全国34个省会城市中的19个。8天时间打下大半个阿富汗,塔利班眼下距离首都喀布尔仅50公里。

(据新华社、《新民晚报》报道)

澳疫情陷入“最糟状况” 开大额罚单保“封城”

新华社消息 澳大利亚政府官员8月14日说,人口最多的新南威尔士州乃至整个国家正处于新冠疫情暴发以来“最糟状况”。为确保悉尼等地“封城”顺利实施,警方将对违反相关规定者处以最高5000澳元(约合2.4万元人民币)罚款。

悉尼是新州首府,也是澳人口最多城市。全国约2500万人口中,五分之一居住在悉尼。悉尼6月26日开始“封城”,经历数次延长。“封城”期间,学校关闭,公共场所聚集人数不得超过两人,除上班和采购生活用品等必要活动外不得外出。

新州州长格拉迪丝·贝雷吉克利安14日在新闻发布会上说,如果有人违反居家隔离等规定或对流

调人员撒谎,将被处以最高5000澳元罚款。此前,相关罚金最高为1000澳元(4773元人民币)。

她说:“我们必须接受事实,新南威尔士州正处于疫情开始以来的最差情况。遗憾的是,正因为这样,澳大利亚也陷入最糟状况。”

新州14日通报,过去24小时新增466例本土确诊病例,继13日390例后再创新高;新增死亡病例4例。新增病例中,至少60例关联社区感染。

悉尼原定28日结束“封城”。按路透社说法,政府部门原计划在疫苗接种数增加和新增病例数减少情况下放松管控措施,但从最新疫情数据来看,按时解封希望渺茫。

贝雷吉克利安说:“我

们会渡过这个难关,但9月和10月将非常艰难。这是一场战争。我们知道自己陷入战争已有一段时间,但从没达到过这种程度。”

为防止疫情向新州其他地区蔓延,大悉尼地区民众14日起无正当理由不得前往新州其他地区,违者将被处以3000澳元(1.4万元人民币)罚款。

除了新州,邻近的维多利亚州疫情同样趋紧,14日报告新增21例本土病例,较前一天15例有所增加。维州首府、澳第二大城市墨尔本也处于“封城”状态。

虽然澳大利亚近期疫情有抬头趋势,但与其他发达国家相比,累计确诊病例数和死亡病例数较低,分别为3.86万例和952例。(张 旌)